

# УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

УЧРЕДИТЕЛЬ —  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
УГЛЕГОРСКОГО РАЙОНА

четверг

17

августа  
1995 года

№ 78 (9634)

Газета издается с 20  
августа 1947 года:  
до 1 мая 1963 г. —  
под названием «Труд»,  
до 31 декабря 1991 г.  
— под названием  
«Ленинское слово».

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Свидетельство о регистрации К 0053 выдано 21.04.94 г. Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Петропавловск-Камчатский).

НАШ АДРЕС:  
694900, г. Углегорск,  
ул. Лейтенанта Егорова, 2.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 2-11-20, редактор — 2-10-11, ответственный секретарь — 2-10-43, корреспонденты — 2-10-41, отдел объявлений и рекламы — 2-10-43, бухгалтерия — 2-01-97, корректорская — 2-10-31.

РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ 363802 в Углегорском филиале «Сахкоцбанка», МФО 277060.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53772.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакция не рассматривает.

За достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламирующие.

При перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

СЕГОДНЯ — 50 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ УГЛЕГОРСКА

## ВСПОМИНИМ О ТОМ, КАК ЭТО БЫЛО

Первым в 113-й стрелковой бригаде вступил в бой 2-й отдельный стрелковый батальон. Когда войска 56-го стрелкового корпуса упорно дрались за овладение Котонским укрепрайоном, 16 августа из бухты Ванино четырьмя отрядами вышел морской десант с задачей овладеть портом Эсупоро, чтобы оттуда продолжить наступление по дороге на восток, выйти на помощь наступавшим с севера. Но, попав под сильный японский обстрел, десант не стал высаживаться в Эсупоро, проследовал на север и неожиданно высадился в

порту Торо (Шахтерск), чтобы затем по суше возвратиться на юг и с тыла овладеть Эсупоро (Углегорском). Силы десанта состояли из отдельного батальона морской пехоты (под командованием подполковника Тавхутдинова) и 2-го стрелкового батальона 113-й стрелковой бригады (командир батальона майор Хазиев). Доставили к Сахалину, обеспечили высадку и поддержали десантников огнем сторожевой корабль «Зарница», минный заградитель «Океан», 4 тральщика (с личным составом 2-го бата-

льона на борту), 19 торпедных и 6 сторожевых катеров. Артиллерию и тыл десанта переправило транспортное судно «Петропавловск» в сопровождении двух сторожевых катеров и катера-тральщика. Высадкой руководил капитан первого ранга Леонов.

17 августа в 5 часов утра первым высадился на причал Торо разведотряд в составе 140 моряков, он быстро сломил сопротивление небольшой группы японских резервистов. За ним последовали остальные подразделения батальона морской пехо-

ты и 2-й стрелковый батальон в полном составе. Заняв порт и город, десантники повели наступление дальше: морские пехотинцы — по дорогам на поселок Ниси-Онуре, а 2-й батальон — на поселок Нью-Хаку, где встретили упорное сопротивление противника. Особенно тяжелым был бой за Тайхэ (Ударный), продолжавшийся до ночи. К концу первого дня были очищены от врага населенные пункты Торо, Тайхэ, Ниси-Омуре и Нью-Хаку. Еще более упорный бой довелось вести десанту за Яма-Сигай (ныне это приго-

род Углегорска). Тактика десантных подразделений сводилась к блокаде населенных пунктов, которая завершилась уличными боями. Японские резервисты действовали из засад, с чердаков зданий, бойцам наших батальонов приходилось прорывать каждую улицу. После овладения Яма-Сигай сравнительно легко был взят Эсупоро — встречными ударами десантников с суши и моряцкой пулеметной роты — с моря.

Так была завершена 17 августа малая десантная операция в Эсупоро.

А. ДОЛУДА,  
командир взвода 120-  
миллиметровых  
минометов отдельного  
минометного дивизиона,  
участвовавшего  
в освобождении  
Углегорска.

Восьмого августа 1945 года правительство СССР заявило о том, что Советский Союз вступает в войну с Японией. В результате боевых действий в течение 25 дней была разбита Квантунская армия и освобождены северо-восточные провинции Китая, Северной Кореи, Южный Сахалин и Курильские острова. А второго сентября был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии.

Третьего сентября мы будем отмечать пятидесятую годовщину освобождения последующих трех десантных отрядов.

В итоге боев 16-17 августа морской десант овладел крупным плацдармом в районе Торо и Эсупоро, а 21 августа и портом Усиро (Орлово). В дальнейшем эти отряды

принимали участие в освобождении городов Маока (Холмск) и Отомари (Корсаков). Остались навечно на земле углегорской воины, павшие при ее освобождении: гвардии лейтенант А. Егоров, гвардии старший лейтенант А. Пякин, гвардии матрос И. Черепнез, гвардии матрос А. Беляев, гвардии матрос И. Батурина, гвардии старший сержант С. Емельянов, гвардии матрос Н. Юрганов, гвардии матрос А. Андричан, гвардии ефрейтор А. Лошкарев, гвардии лейтенант А. Яшиев.

В краеведческом музее собран материал, который рассказывает о том, как жили, росли, мужали и как погибли Беляев,

Емельянов, Юрганов, Батурина, Черепнез, Пякин и Егоров, какими они остались в памяти земляков, родных и друзей. Есть в городе Углегорске улица Лейтенанта Егорова. А в день 35-летнего юбилея Победы советского народа над фашистской Германией в Углегорске побывали Егорова, Виктор Арсентьевич, чтобы почтить память отца, которого он потерял семилетним мальчиком.

Воины, погибшие при освобождении Углегорска, были захоронены в могилах в районе развилки дорог на п. Ударный и г. Углегорск. Была и братская могила на берегу моря в районе морпорта, где сейчас воздвигнут монумент.

Сегодня, 17 августа, коллектив краеведческого музея поздравляет всех углегорцев с 50-й годовщиной освобождения Углегорска от японских милитаристов и приглашает бесплатно посетить музей.

Т. СМИРНОВА,  
директор  
краеведческого музея.

## Служба информации



### СРЕДНЯЯ ЗАРПЛАТА — МИЛЛИОН РУБЛЕЙ

По городу Южно-Сахалинску среднемесячная заработка за июнь

1995 года составила 971 тысячу рублей и возросла по сравнению с июнем прошлого года в 2,2 раза. К январю текущего года увеличение произошло на 66 процентов, а в сравнении с предыдущим месяцем — на 12,6 процента.

Самая низкая средняя

зарплата в народном образовании — 566 тысяч рублей, в лесном хозяйстве — 626 тысяч рублей, в культуре — 727,8 тысяч рублей, а также в здравоохранении — 731 тысяча рублей. При этом величина прожиточного минимума за июнь составила 533,3 тысячи рублей на одного жителя города Южно-Сахалинска, в то время как потребительская корзина для жителя областного центра (стоимость минимального продуктового набора из 19 наименований) в июне — 405,8 тысячи рублей. В сравнении с майской она подорожала на 12 процентов.

Наибольшая среднемесячная заработная плата зарегистрирована в строительных подрядных организациях — до 1423 тысяч рублей, в совхозах — до 1207 тысяч рублей, в общественном питании — до 1237 тысяч рублей, на предприятиях банковской деятельности — до 1233 тысяч рублей. В промышленности этот показатель равен 1030 тысячам рублей.

(По материалам Бизнес-

ТАСС и Южно-Сахалинского управления госстатистики).

## ПЕРЕЕЗД НА «НОВЫЕ КВАРТИРЫ» СОСТОЯЛСЯ

Наконец-то поутихи страстей вокруг ситуации с переселением на «новые квартиры» углегорской вспомогательной школы-интерната. Во-первых, горно-администрация вспомогательной сняли свои претензии на помещение неполной средней школы № 4 в Углегорске, из-за чего, собственно, и разгорелась весь сыр-бор, а во-вторых, было найдено другое разрешение проблемы устройства вспомогательной: из микрорайона порта она так и не выехала, лишь спустилась ниже.

Нашлись помещения, вполне подходящие для размещения этого учебного заведения: здание бывшего

бассейновой больницы порта и здание детского сада № 5. Первое освобождено уже почти год назад в связи с ликвидацией, второе совсем недавно. Детей перевели в находящийся в нескольких десятках метров от него детсад № 7, решив тем самым вопрос с комплексом здесь групп, который и в этом дошкольном учреждении стоял достаточно остро.

Сегодня вспомогательная школа занята переездом в новые помещения. Пока планируется учебные классы для среднего звена, мастерские и столовую разместить в двух корпусах бывшего детсада. Для жилых комнат, а также под учебные классы для начального образования приспособить помещение бывшего лечебного учреждения.

Хочется надеяться, что на новом месте и детям, и педагогику будет достаточно удобно. Порадуемся и за четвертую школу. Она все-таки добилась себе права на дальнейшее существование.

М. АЛЕКСАНДРОВА.